



MINISTERUL FINANTELOR PUBLICE

CABINET MINISTRU

441.722 / 16.11.2011

Str. Apolodor nr. 17
sector 5, București
Tel : +021 319 97 59
Nr.: 422192

Domnului Valentin Adrian ILIESCU

Șeful Departamentului pentru relația cu Parlamentul

Nr. 1008 / ID.R.P.
Data 21.11.2011

Adresa: Piața Victoriei nr. 1, București

Data: 16.11.2011

Urmare adresei dvs. nr. 9372/DRP/2011 prin care ne-ați transmis întrebarea formulată de domnul deputat Florin Costin Pâslaru, referitor la reducerea CAS și a TVA, precum și la măsura de introducere a unei scheme speciale pentru agricultori, vă comunicăm următoarele: (7721A) 3769B / 03.11.200) 3769B / 10.11.2011)

Referitor la reducerea CAS, precizăm următoarele:

Încetinirea dinamicii economice mondiale, scăderea aferentă a cotațiilor acțiunilor și a nivelului încrederii sectorului corporativ, precum și efectele nefavorabile generate de persistența tensiunilor pe piețele financiare ca urmare a datoriilor suverane din zona euro au condus la modificări semnificative ale prognozelor de creștere economică pentru anul 2012 la nivelul Uniunii Europene.

Având în vedere ultimele evoluții la nivel macroeconomic, bugetul pe anul 2012 nu a luat în calcul reducerea contribuțiilor sociale, cel mai important lucru la momentul actual reprezentându-l asigurarea stabilității financiare. Astfel, așa cum a fost menționat în Scrisoarea de intenție către F.M.I., doar în cazul în care redresarea economică va crea suficient spațiu fiscal, se va analiza posibilitatea reducerii contribuțiilor sociale.

În ceea ce privește reducerea cotei actuale a TVA, facem de asemenea precizarea că la elaborarea proiectului legii bugetului de stat pe anul 2012 nu a fost luată în calcul reducerea cotei standard de TVA. Totodată, precizăm că prin Scrisoarea de intenție către FMI ne-am angajat, conform practicii standard a aranjamentelor cu FMI, că ne vom consulta cu această instituție înainte de a modifica măsurile prevăzute în Scrisoarea de intenție sau de a adopta noi măsuri care s-ar abate de la scopurile programului, și vom pune la dispoziția FMI și a Comisiei Europene informațiile necesare pentru monitorizarea programului.

De asemenea, ne-am angajat să limităm cu strictețe modificările aduse *ad hoc* sistemului fiscal, pentru a asigura predictibilitate și

stabilitate, să finalizăm Strategia Fiscală pe termen mediu pentru intervalul 2012-2014 și să utilizăm acest proces pentru a perfecționa planificarea bugetară pentru anul 2012, pentru a ne asuma limitele de cheltuieli specificate și pentru a ne consolida angajamentul față de țintele Maastricht.

În discuțiile cu Fondul Monetar și Comisia Europeană nu a fost prezentată intenția României de a reduce cota standard de TVA, ci, dimpotrivă, ne-am angajat să continuăm îmbunătățirea administrării fiscale pentru a ridica veniturile colectate din impozitele și taxele existente.

Referitor la măsura de introducere a schemei de ajutor a agricultorilor prin reținerea doar a 9% TVA, precizăm următoarele:

Regimul special de TVA pentru agricultori este o opțiune prevăzută de Directiva 2006/112/CE privind sistemul comun de TVA, pe care statele membre pot să o implementeze. La data aderării a fost analizată această schemă de ajutorare dar s-a luat decizia să nu fie implementată de România datorită dificultăților de administrare. De altfel, nu toate statele membre au implementat această schemă.

Deoarece scopul schemei speciale forfetare pentru fermieri este realizarea unei rambursări indirecte a TVA către aceștia pentru a compensa TVA deductibilă aferentă achizițiilor, o analiză bugetară cost-beneficiu a relevat că efectele asupra veniturilor bugetare sunt negative, fapt ce reiese și din constatările misiunii Comisiei Europene - DG TAXUD din septembrie 2010, cuprinse în Raportul acestei instituții din 6 decembrie 2010.

Cu stimă,

p. Ministrul Finantelor Publice

Secretar de stat,

Dan Tudor LAZĂR

